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Anna Dymna zvláštním hostem Kina na hranici 

 

Pořadatelé letošního ročníku filmové přehlídky Kino na hranici oznámili, že v rámci 

festivalu proběhne retrospektiva filmů s účastí Anny Dymné – herečky, kterou polští diváci 

milují a která se neváhala angažovat ve společenských aktivitách.  

 

 

Anna Dymna, známá z desítek oceňovaných a nezřídka i kultovních filmů, se do povědomí 

polských diváků zapsala mimo jiné rolemi ve filmech Nejsou mocní (Nie ma mocnych), 

Nebožtík za oceánem (Kochaj albo rzuć), Jen strach (Tylko strach), Malomocná (Trędowata), 

Mastičkář (Znachor) a Dolina Issy. Divákům se vryly do paměti i její nedávné odvážné, 

neobvyklé role například v krátkometrážním filmu Svátek babiček (Dzień babci), ve snímku 

Excentrici (Excentrycy) nebo v televizním seriálu Velká voda (Wielka woda). Za své divadelní a 

filmové výkony získala řadu ocenění a je vítězkou řady anket o nejoblíbenější a nejpopulárnější 

herce. Již léta se intenzivně angažuje v mnoha sociálních projektech a akcích a v roce 2003 

založila v Krakově Nadaci Anny Dymné Přese všechno, která se stala významnou charitativní 

institucí pomáhající nemocným a postiženým v celém Polsku, pořádá různé integrační akce a 

buduje moderní rehabilitační a terapeutická centra. 

 

„Pro všechny ty – plně zasloužené – komplimenty týkající se jejích sociálních aktivit, pro 

všechnu tu úctu k úspěchům Anny Dymné na mimouměleckém poli občas zapomínáme, jak 

skvělou divadelní, filmovou a televizní herečkou tato žena je. Její umělecký přínos je 

monumentální a neustále se vyvíjí, což dokládá například její poslední role v televizním seriálu 

Velká voda,“ zdůrazňuje polský programový ředitel Kina na Granicy Łukasz Maciejewski. 

 

„Během jubilejního ročníku Kina na hranici chceme připomenout právě filmovou tvorbu Anny 

Dymné. Od nejstarších dob, počínaje filmem Pět a půl bledého Jozky (Pięciu i pół bladego 

Józka) režiséra Henryka Kluby z roku 1971, což byl neobvyklý snímek, při jehož natáčení se 

mladá herečka seznámila s Wiesławem Dymným, který byl autorem jeho scénáře a zároveň 

umělcem, který budoucí hvězdě brzy změní život. Už jako manžel nabádal Dymnou, aby nikdy 

nezapomínala, že je především člověk – a že tedy má hrát pro lidi,“ dodává Łukasz Maciejewski. 

„Anna Dymna na tuto poučku nezapomněla. Hrála u těch největších – v divadle to byli 

Swinarski, Jarocki, Grzegorzewski či Wajda a ve filmu a televizi mimo jiné Kutz, Chęciński, 

Hoffman, Sass, Konwicki a Majewski, vždycky však zůstala člověkem a nezapomínala na druhé. 

V Těšíně vám představíme různé podoby této velké herečky: éterickou a smyslnou ve filmu 

Tadeusze Konwického Dolina Issy, dojemnou tvář novinářky bojující s alkoholem ve filmu Jen 

strach režisérky Barbary Sass, dobrosrdečnou podobu chápavé paní Sawické ve filmu Jerzyho 

Stuhra Velké zvíře, natočeném podle scénáře Krzysztofa Kieślowského. Ukážeme vám i 

Dymnou ve spolupráci s mistry kinematografie, ale také debutanty (nádherná etuda Mateusze 

Sakowského Svátek babiček nebo snímek Johnny Daniela Jaroszka).“ 
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Herečka, která pochází z Dolního Slezska, navštíví těšínský festival, aby se zde setkala se svými 

diváky a připomněla si s nimi své slavné i ty méně známé role na velkém i malém plátně. „Po 

promítání televizní minisérie Mistr a Markétka (Mistrz i Małgorzata), kterou podle Bulgakovovy 

knihy natočil režisér Maciej Wojtyszko (epizoda Markétka), budu s Annou Dymnou a jejími 

přáteli, které do Cieszyna pozvala, hovořit o ní samotné. Připojí se k nám rovněž její kolegové ze 

Starého divadla (Stary Teatr) v Krakově Małgorzata Zawadzka, Dorota Pomykała, Krzysztof 

Globisz, Krzysztof Zawadzki, ale také Piotr Trojan, Maria Pakulnis, Zbigniew Zamachowski a 

Agnieszka Żulewska,“ upřesňuje polský programový ředitel Kina na hranici. „Anna Dymna – to 

je moudrost, která nepotřebuje žádné další přívlastky, je to víra v rozum a smysl pro humor. Ale 

také talent, pracovitost a vnitřní i vnější krása. Dymna toto všechno má a dokáže se o tyto dary 

velkoryse podělit.“ 

Pro Kino na hranici je její účast velkým darem. 

 

Herecká retrospektiva Anny Dymné bude jedním z vrcholů Kina na hranici. Tento festival, která 

již řadu let představuje divákům nové filmy z Polska, České republiky a Slovenska, chystá pro 

své návštěvníky vždy množství tematických sekcí, desítky besed s hosty a spoustu doprovodných 

akcí, jejichž program vám postupně budeme odhalovat. 

 

Jubilejní 25. ročník přehlídky Kino na hranici se bude konat od 29. dubna do 3. května 2023 

v polském Těšíně a Českém Těšíně. Připomínáme, že levnější festivalové akreditace jsou stále 

v prodeji! 

Veškeré informace najdete na stránkách: https://www.kinonagranicy.pl/  

Na Facebooku: https://www.facebook.com/kinonagranicy  

A na Instagramu: https://www.instagram.com/kino_na_granicy/  
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